
Kogumisringil on võima-
lik üle anda kodumaja-
pidamises tekkinud oht-

likud jäätmed:
•	 kasutamata jäänud või ae-

gunud ravimid ja 
farmaatsiatooted, saastu-
nud pakendid, lahustid

•	 elavhõbedakraadiklaasid 
ja päevavalguslambid, ja-
hutusvedelik, kemikaalid, 
mootori-, käigukasti ja 
määrdeõlid, õlifiltrid, nak-
kusohtlikud jäätmed, pes-
titsiidid, taimekaitseva-
hendid

•	 vanad värvid, lakid, liimid, 
vaigud, ohtlikke aineid si-
saldavad pesuained.

Kogumisringil võetakse Jõe-
lähtme valla elanikelt jäät-
meid vastu tasuta. 

Olmejäätmeid, rehve ja 
elektroonikat VASTU EI 
VÕETA!
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1. aprillil algab eelregistreerimine eterniidi tasuta äraandmiseks
Jõelähtme vald sai SA-lt 
Keskkonnainvesteeringute 
Keskus toetust 
eterniidijäätmete kogumise 
korraldamiseks. 
Eterniidijäätmete 
üleandmiseks on vajalik 
eelnev registreerimine.

Registreeruda saavad 
eraisikud, kelle rahvas-
tikuregistri kohane 

elukoht on Jõelähtme vald. 
Kinnistu, millelt eterniit 
tuuakse, peab olema Jõeläht-
me valla haldusterritooriu-
mil. Ühest majapidamisest 
saab tasuta üle anda kuni 
3000 kilo (3 tonni) eterniiti. 
Kui üleantav kogus ületab kol-
me tonni, siis peab jäätmete 

üleandja ülejäänud koguse 
eest tasuma vastavalt AS Tal-
linna Jäätmete Taaskasutus-
keskuse kehtivale hinnakirja-
le.

Üleandmise soovi regist-
reerimine algab 1. aprillil 
2026 ja kestab kuni eeldata-
va mahu täitumiseni või ku-
ni 24. aprillini 2026. Enne 1. 
aprilli laekunud avaldusi ei 
menetleta.

Registreerimisleht tuleb 
saata e-posti aadressile mailis.
ental@joelahtme.ee. Vormi 
saab tulla täitma ka vallamajja 
kohapeale eelneval kokku
leppel. Registreerimislehti 
menetletakse laekumise järje-
korras kuna projekti raames 
vastuvõetav üldkogus on pii-
ratud.

Eterniidijäätmete üle-
andmine toimub maikuu 
jooksul ja tuleb registreerujal 
korraldada (jäätmete trans-

port ning laadimine) oma ku-
lul AS-i Tallinna Jäätmete 
Taaskasutuskeskus poolt ette 
nähtud konteinerisse aadres-

sil Loovälja tee, Rebala küla, 
Jõelähtme vald. Taaskasutus-
keskus on avatud E–R 6.00–
20.00, L–P 8.00–18.00. Jäät-
mete üleandmisel on vajalik 
esitada isikut tõendav doku-
ment (või vastav volitus).

Registreerudes tuleb täita 
registreerimisvorm, mis on 
kättesaadav Jõelähtme valla 
veebilehel. 

Eterniidi kogumine toi-
mub keskkonnainvesteeringu-
te keskuse toetuse abil.

Soovitame registreerimi-
sega kiirustada, sest registree-
rumisel kehtib reegel – kes 
ees, see mees! •
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„Teeme Ära“ talgupäev  
toimub 2. mail

Üle-eestiline talgupäev  toimub traditsiooniliselt maikuu 
esimesel laupäeval. Talgute eesmärk on parandada 
elukeskkonda, korrastada objekte ja edendada 

ühtekuuluvustunnet.
Kes soovib aidata talgute korras koristada koduvalla ava-

likke alasid (sõidu- ja kõnniteede ääred, külade-alevike ava-
likud ruumid ja haljasalad jm), palume sellest vallavalitsu-
sele teada anda, et saaksime välja selgitada talgute toimu-
misajad, kohad, jagada prügikotte ja kindaid ning leppida 
kokku prügi ära viimine.

Jõelähtme vallavalitsuse kontaktisik on teede- ja heakorra
spetsialist Marko Raudlam 53 300 385 või marko.raudlam@
joelahtme.ee.

Kui oled enda korraldatavatest talgutest vallavalitsusele tea-
da andnud, registreeri need kindlasti ka talguveebis: https://
talgud.teemeara.ee/login. Talguveebist leiavad kõik huvilised 
kodukoha lähedal toimuvad koristustalgud.

Teist aastat järjest jätkavad Jõelähtme vallavalitsus ja 
Tallinna jäätmete taaskasutuskeskus (TJT) talgute korral-
damisel koostööd. 

TJT varustab Jõelähtme valla talgulisi töövahenditega (kin-
dad ja prügikotid) ning võtab läbi Jõelähtme valla registreeri-
tud talgutel kogutud jäätmed kokkulepitud mahus ja tingimus-
tel vastu tasuta. TJT panustab talgupäeva õnnestumisse oma 
töötajate kaasamisega. •

Kogumisring viiakse läbi 9. mail  
järgmisel marsruudil:
•	 9.30–9.45 Iru külaplatsil Ämma teel
•	 9.55–10.10 Liivamäe külas Suurekivi põik 2 platsil
•	 10.20–10.40 Loo alevikus bussipeatuse juures oleval 

platsil kaupluse ees
•	 10.50–11.05 Saha külas pakendi/paberikonteinerite juures
•	 11.15–11.30 Maardu külas vana kasvuhoone ja kütuse-

hoidla juures platsil
•	 11.40–12.00 Kostivere alevikus poe vastas oleval parki-

misplatsil
•	 12.10–12.25 Parasmäe külas bussipeatuse juures
•	 12.40–12.55 Haljava külas endise katlamaja juures
•	 13.25–13.35 Kaberneeme külas poe ees
•	 14.00–14.15 Neeme külas poe kõrval platsil
•	 14.25–14.35 Ihasalu jäätmemaja kõrval
•	 14.50–15.05 Jõelähtme külas Jõelähtme vallamaja esisel 

platsil
•	 15.15–15.30 Manniva külas küla keskel kastani all
•	 15.45–16.00 Rebala külas bussijaama taga
•	 16.15–16.30 Ülgase külas bussipeatuse platsil
•	 16.45–17.00 Saviranna külas Väike-Saviranna ühistu 

väravate juures (samas on ka TVO liigiti kogutud jäätmete 
kogumismahutid)

•	 17.15–17.30 Uuskülas külaplatsi parkimisplatsil

Maikuus toimub ohtlike jäätmete 
kogumisring

Tallinna jäätmete taaskasutuskeskuse (TJT) talgupäev „Teeme 
ära!“ 2025

Kevad kutsub korrastama

Aprillikuu lehe 
materjalide 
 tähtaeg on 
15. aprilliil.

Leht läheb trükki 
27. aprillil.

Postkastidesse ilmub 
30. aprillil ja 2. mail.
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2026. aasta projektitoetuste I voorust
MARIS LISTRÖM
jurist

Kultuuri-, haridus- ja spordiprojek-
tide projektide toetuste I voorust 
eraldati toetust ette nähtud va-

henditest kogusummas 770 eurot järg-
mistele projektidele (tabelis).

Toetuse saajad kohustuvad esitama 
läbi Spoku iseteeninduskeskkonna kir-
jaliku aruande raha kasutamise kohta 
koos vastavate kuludokumentidega hil-
jemalt 30 kalendripäeva jooksul pärast 
ürituse, sündmuste või projekti lõppe-
mist.

Ühtlasi on eraldatud MTÜ-le mit-
tetulundustegevuse toetust 2026. 
aastaks kogusummas 81 358 eurot ja 
päästekomandodele 32  500 eurot. 
Info eraldatud toetuste kohta on leitav 
kodulehelt: https://joelahtme.ee/et/eral-
datud-toetused.  •

KOHALIKUD TEATED

Volikogu  
veerg
JAAK AAB 
volikogu esimees

Märtsikuu volikogu veergu saab alustada rõõmsa sõnu-
miga: seisuga  1. märts 2026  on Jõelähtme vallas   
8001 elanikku, see tähendab, et valla rahvaarv kas-

vab jätkuvalt. 2025. aasta jooksul tuli Jõelähtme valda elanik-
ke juurde 245 inimest, kellest 76 registreerisid end valla elani-
kuks registrikampaania ajal.

Viimaste aastate kasv on olnud samas suurusjärgus – 2023. 
aastal 238  ja 2024. aastal 266 inimest. Tere tulemast uutele 
vallaelanikele, aitäh kõigile, kes on selle olulise sammu teinud 
– iga registreeritud elanik aitab kaasa meie koduvalla arengu-
le!

Jõelähtme vallavolikogu 11. koosseisu 6. istung toimus  
12. märtsil juba traditsiooniliselt Kostivere kultuurimõisas. 
Päevakorras oli 26 punkti, nendest 19 olid sama sisuga: maa-
tulundusmaa sihtotstarbega kinnisasja omandamise loataot-
luse rahuldamata jätmine. Tegemist on Ülgase külas asuvate 
aiamaadega. Jõelähtme valla haldusterritooriumil Ülgase ja 
Kallavere külades paiknevad Eesti NSV ajal isikute kasutusse 
aiamaade rajamiseks antud maa-alad kokku ca 168 hektaril, 
millel kokku on tekkinud ja tulevikus tekib detailplaneerin-
gute alusel väikeseid aiamaakrunte kokku suurusjärgus 1500–
2000 tk.

Maatulundusmaa sihtotstarbega kinnisasja omandamist 
reguleerib kinnisasja omandamise kitsendamise seadus 
(KAOKS).

Arvestades varasemat loataotlejate hulka on nendest hin-
nanguliselt 40% maad omandada soovijatest KAOKSi mõis-
tes kolmanda riigi kodanikud. Jõelähtme vallavolikogu näeb 
siseriiklikku julgeolekuriski selles, et ühte piirkonda koondub 
põhjendamatult suur hulk mittekodanikele kuuluvaid kinnis-
tuid. Juba eelmine volikogu koosseis on langetanud põhimõt-
telise otsuse mitte müüa neid kinnistuid isikutele, kes pole 
Eesti kodanikud. Sellise võimaluse KAOKS kohalikule oma-
valitsusele ka annab. Praegune volikogu on otsustanud jääda 
sama põhimõtte juurde. 19 loataotluse rahuldamata jätmise 
poolt olid istungil kõik volikogu liikmed ühehäälselt. Küll saa-
vad nende aiamaade kasutajad jätkuvalt tegeleda sellel maa-
tulundusmaal aiandusega.

Volikogu otsustas kehtestada Jõelähtme vallavalitsuse 
struktuuri ja teenistuskohtade koosseisu ning võttis vastu 
määruse vallavalitsuse palgajuhendi muutmiseks. Võrreldes 
eelmise aastaga vallavalitsuse teenistujate arv ei kasva.  

Ka otsustas volikogu anda volituse vallavalitsusele korral-
dada kirjalik enampakkumine Jõelähtme vallale kuulu-
vate ja Maardu lõunakarjääri piirkonna detailplaneerin-
gu alal asuvate tootmis- ja ärimaa viie kinnistu võõran-
damiseks.

Kinnistud müüakse kirjaliku enampakkumise korras. Kut-
selise hindaja poolt koostatud ekspertarvamuse kohaselt on 
arendusala väärtuseks 618 000 eurot. Jõelähtme valla 2026. 
aasta eelarve ühe katteallikana on ette nähtud Jõelähtme val-
lale kuuluva kinnisvara müük. Seetõttu on vajalik võõranda-
da vallale kuuluvat kinnisvara, mida omavalitsus ei vaja enda 
põhiülesannete täitmiseks. Kinnistute müügist laekuvaid va-
hendeid kasutatakse vallale vajalike investeeringute tegemi-
seks, sellest rahast ei kaeta püsikulusid.

Vallavanem informeeris volikogu valla üldplaneeringu me-
netluse käigust.

Veebruari lõpus korraldati volikogu ja vallavalitsuse liik-
metele arutelu üldplaneeringu avalikul väljapanekul laekunud 
ettepanekute üle. Aasta algusest on vallavalitsuse liikmed koh-
tunud erinevate piirkondade ja külade inimestega. Märtsikuus 
toimus Loo koolis kaks avalikku koosolekut. Edaspidises me-
netluses hindab vallavalitsus ettepanekuid ja nendega arves-
tamise võimalusi. Kuna ettepanekuid on palju, tuleb muude-
tud üldplaneeringu lahendus kooskõlastada riigiasutustega. 
Tõenäoliselt tuleb muudetud lahendus seejärel volikogul uues-
ti vastu võtta ning suunata taas avalikule väljapanekule.

Lõpetuseks üks meeldetuletus – on toimumas küsitlus val-
la eakate nõukogu loomiseks. Küsitlusele vastamiseks leiab 
lingi valla kodulehelt.

17. märtsil tähistati rahvusvahelist sotsiaaltöö päeva. Tra-
ditsiooniliselt korraldab Jõelähtme vallavalitsus sel puhul tä-
nusündmuse kõigile Jõelähtme valla sotsiaaltöötajatele, mida 
tänavu vedas eest abivallavanem Elina Piirimäe. Tänan mina-
gi kõiki selle valdkonna töötajaid tubli töö ja hooliva suhtu-
mise eest! •

Küsitlus Jõelähtme valla eakate nõukogu loomiseks
PRIIT PÕLDMA
abivallavanem

Möödunud aastal projektitoe-
tuse abil toimunud eakate 
nõukogu loomise ettevalmis-

tavad tegevused jätkuvad tänavu juba 
konkreetsemate tegevusega. Loodi 
eakate nõukogu ettevalmistav juht-
rühm, kes kohtus 13. veebruaril Jõe-
lähtme vallamajas. Arutati eakate 
nõukogu põhikirja sisu ja põhimõte-
te üle ning otsustati hakata koostama 
ülevallalist küsimustikku eakatele. 
Küsitluse eesmärk on selgitada, mil-
liseid teemasid eakad soovivad aruta-
da ning kas ollakse valmis ise panus-
tama.

Anna oma panus Jõelähtme valla 
eakate nõukogu loomiseks, vastates 
küsitlusele, mille leiad vallavalitsuse 
kodulehelt või otseviitega läbi QR 
koodi. 

Järgmine kohtumine toimub april-
lis, et vaadata üle küsimustikule laeku-
nud vastused ja põhikiri.•

Projekti 
nimi

Toimumise 
aeg

Summa 
(euro)

Kirjeldus

Spordiklubi 
Triverk  
ujumis- 
võistlus

26.04.2026 500 Korraldada kvaliteetne ja hästi organiseeritud 
ujumisvõistlus Loo spordihoones spordiklubi 
Triverk treeningutel käivatele noortele, kuid 
võistlema on oodatud ka Jõelähtme valla noo-
red väljaspoolt klubi. Eesmärgiks on edendada 
laste ja noorte regulaarset liikumisharrastust, 
ujumisoskuse arengut ning võistlussporti. 
Võistlus on kõigile osalistele tasuta. Käesolev 
toetus on määratud diplomite, medalite, au-
hindade ja meenete soetamise kulude katteks.

Inseneeria- 
pisik Loo 
kooli!

05.03.–
31.05.2026

270 Projekti eesmärgiks on Loo kooli 3.b klassi 
noortele pakkuda võimalust saada uusi tead-
misi ja kogemusi loodusteaduste ja inseneeria 
katsetamiste ning avastamiste maailmas.
„Rakett69“ Teadusstuudio programmid 
toetavad formaalhariduse õppeprogramme 
oma praktiliste tegevustega. Käesolev toetus 
on määratud programmipiletite osaliseks 
katteks.

Jägala joa infokohvikut hakkab opereerima 
Cateralicious OÜ
Kirjaliku eelläbirääkimisega 
konkurss korraldati eesmärgiga 
leida operaator, kelle ülesandeks on 
pakkuda Jägala-Joa külas Joa 
puhkeala kinnistul Põhjakalda tee 7 
Jägala joa infokohvikus lisaks 
toitlustusteenusele infot turismi, 
kultuuri ja vaba aja teenuste ning 
vallas toimuvate muude 
sündmuste kohta. Infokohviku 
operaator on vallale oluliseks 
partneriks, toetades kohaliku 
omavalitsuse funktsiooni täitmist 
turismi ja kultuurielu edendamisel.

Konkursi komisjon tunnistas pari-
maks pakkujaks Cateralicious 
OÜ, kelle tugevuseks on ettevõt-

te pikaajaline kogemus toitlustusvald-
konnas, omades selget nägemust info-
kohvikus pakutavatest teenustest, loo-
davast lisandväärtusest piirkonna ja ko-
gu ala tutvustamisel. Lisaks omab kon-
kursi võitja varasemat pikaajalist pro-
fessionaalset toitlustus- ja teenindusko-
gemust turistide teenindamisel.

Cateralicious OÜ avab külastaja-
tele Jägala joa infokohviku uksed 1. 
aprillil:

K–N 11.00–19.00
R–P 10.00–19.00
Pakutakse külmasid ja kuumasid joo-

ke, kergeid eineid, toekaid võileibu, des-
serte.

Kohvik asub erilise loodusvaatega 
asukohas, pakkudes elamust ja inspiree-
rivat atmosfääri, muutes koosviibimised 

meeldejäävaks. Võimalik on tellida ca-
tering'i teenust ja võetakse vastu bronee-
ringuid gruppidele: peolauad, ärikohtu-
mised, kohvipausid turismigruppidele. 
Tule ja korralda mõttetalgud või tänuõh-
tu kauni joa kaldal!

Kontakt: janika@maalidesmaitseid.
ee või tel 505 0313.

Märtsikuus on infokohvik avatud L–P 
kell 10.00–17.00, infokohvikus pakutak-
se soojendavaid jooke.  •

Jägala joa infokohvik. 	 FOTO: KALEV ALGO.
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Algab lasteaedade rühmade 
komplekteerimine
Aprillis algab lasteaedade rühmade komplekteerimine. 
Jõelähtme valla lasteasutustesse on õigus saada 
lasteaiakoht lapsel alates pooleteise aasta vanusest, 
kui lapse ja vähemalt ühe vanema elukoht on 
rahvastikuregistri järgi Jõelähtme vald. 

Valla kolmel lasteaial (Loo lasteaed Pääsupesa, Kostive-
re lasteaed, lasteaed Neeme Mudila) on ühtseks tee-
ninduspiirkonnaks Jõelähtme vald. 

Jõelähtme vallas on kasutusel haridusteenuste haldami-
se infosüsteem Arno (edaspidi ka keskkond), kuhu lapseva-
nem saab siseneda ID-kaardi, mobiil-ID või Smart-ID vahen-
dusel. Palume lastevanematel enda ja oma lapse andmed kesk-
konnas üle kontrollida. Lapsevanem saab keskkonnas ise taot-
lust muuta, tagasi võtta ja koha kasutamist lõpetada.

Tuletame meelde, et kohad komplekteeritakse just Arno 
keskkonnas esitatud taotluse ning seal märgitud koha kasuta-
mise algusaja järgi. Oluline on ka kehtiva e-posti aadressi ning 
telefoni olemasolu. 

Aprilli teisel ja kolmandal nädalal komplekteeritakse las-
teaiarühmad keskkonnas olevate andmete ja järjekorra alusel. 
Komplekteerimisel kontrollitakse 1. aprilli seisuga lasteaia jär-
jekorras oleva lapse ja vanema rahvastikuregistri järgset elu-
kohta Jõelähtme vallas.

Teade lasteaiakoha pakkumise kohta edastatakse automaat-
selt ka lapsevanema e-postile. Lapsevanemal on vajalik  
14 päeva jooksul lasteaiakoha pakkumine Arno süsteemis 
kinnitada või tagasi lükata.

Lisainfo:
Carmen Viherpuu, haridus-, kultuuri- ja sotsiaalosakonna 

juhataja carmen.viherpuu@joelahtme.ee või 605 4867. •

Heaolumeister – väike abi, mis teeb  
kodu turvalisemaks
ELEN KAUR
teenuste juht

HILLAR KRAANVELT
heaolumeister

Kui rääkida eakate iseseisvast 
toimetulekust, mõeldakse sageli 
suurtele muredele: tervisele, 
liikumisele või ravimitele. 

Tegelikult võivad kõige suuremad 
takistused olla hoopis väikesed. 
Kõrge uksekünnis, lahtine vaip, 

pirn, mida enam ei ulata vahetada, või te-
leviisori pult, mis tundub keeruline.

Just selliste praktiliste murede lahen-
damiseks on loodud heaolumeistri tee-
nus.

Rohkem kui parandaja
Heaolumeister aitab vähese toimetule-
kuvõimega eakatel oma kodus paremini 
hakkama saada. Ta parandab, kohendab 
ja aitab kodu turvalisemaks muuta. Sel-
le töö tegelik eesmärk on ennetada kuk-
kumisi ja toetada eaka võimalust elada 
võimalikult kaua oma kodus.

Kukkumine on eakate puhul sageli 
pöördepunkt. Ühest õnnetusest võib al-
guse saada pikk taastumine või vajadus 
kolida hooldusasutusse. Sageli on kukku-
mise põhjused väga lihtsad:
•	 kõrge rõdukünnis,
•	 kitsaks jäänud mööblipaigutus,
•	 lahtine vaip keset tuba,
•	 pooleli jäänud remonditöö,
•	 puuduv käetugi trepi või vannitoa 

juures.
Heaolumeister vaatab kodu üle, aru-

tab koos elanikuga läbi tema igapäevased 
liikumis- ja toimetamisharjumused ning 
pakub lahendusi, mis aitavad ohtu vä-
hendada.

Iga kodu on erinev
Sageli algab kohtumine ettevaatliku kü-
simusega: „Ma ei tea, kas te üldse saate 
aidata …“

Algul ollakse tagasihoidlik – oma ko-
ju ju võõrast niisama ei kutsuta. Kui aga 
selgub, et keegi kuulab ja otsib koos la-
hendusi, muutub vestlus kiiresti vaba-
maks.

Näiteks võib probleem olla selles, et 
öösel kööki minnes tuleb läbida kitsas 
koridor, kus toolid on tee peale jäänud. 
Aastaid on neist mööda mindud seina 
najal tasakaalu hoides. Mõnikord piisab 
lihtsalt mööbli ümbertõstmisest.

Teises kodus on rõdulävi nii kõrge, 
et inimene ei julge enam rõdule minna. 
Lahendus ei pruugi olla suur ehitus – 
vahel aitab lihtne tugi või madalam üle-
minek.

Mõnes kodus tundub televiisor kat-
ki olevat. Tegelikult on probleem puldis, 
kus nuppe on liiga palju. Kui vajalikud 
kanalid paika panna ja lihtsad nupud 

selgeks teha, saab inimene jälle uudiseid 
vaadata ja maailmaga ühenduses olla.

Need ei ole suured tööd, kuid mõju 
on sageli märkimisväärne.

Koduohutus algab vestlusest
Heaolumeistri töö ei alga tööriistadest, 
vaid vestlusest. Oluline on mõista, kui-
das inimene kodus liigub ja millised ko-
had on tema jaoks ebamugavad või oht-
likud.

Seejärel tehakse paikvaatlus ja koos-
tatakse tegevusplaan. See võib tähenda-
da lampide ja pirnide vahetust, suitsuan-
duri paigaldamist, juhtmete korrastamist 
või lihtsalt ruumi ümberkorraldamist.

Oluline on, et inimene ise oleks la-
henduste leidmisel kaasatud. Nii on ka 
muudatusi lihtsam igapäevaelus kasuta-
da.

Väikesed tööd, suur mõju
Kõige sagedamini on tegemist lihtsate 
praktiliste töödega: laelambi või pirni 
paigaldus, suitsuanduri paigaldamine, 
mööbli ümbertõstmine, ohtlike kohtade 
korrastamine, televiisori seadistamine.
Sageli ei ole probleem oskustes, vaid jõus 

või tasakaalus. Mis varem oli mõne mi-
nuti töö, võib nüüd olla risk.

Heaolumeister aitab selle riski eemal-
dada. Ja vahel on sama oluline ka vestlus 
– paljud eakad elavad üksi ning juba see, 
et keegi tuleb kohale, kuulab ja selgitab, 
on osa abist.

Miks selline teenus on vajalik?
Teenuse eesmärk on lihtne: mida vähem 
kukkumisi, seda kauem saab inimene 
oma kodus elada.

See tähendab vähem haiglaravi, vä-
hem vajadust hoolduskohtade järele, roh-
kem iseseisvust, parem enesetunne.

Teenusega harjuvad nii eakad ise kui 
ka nende lähedased, hooldustöötajad ja 
tugiisikud. Tasapisi saab sellest loomulik 
osa abivõrgustikust.

Abi jõuab ka maapiirkonda
Heaolumeister töötab ka maapiirkonda-
des. Mõnikord tuleb üles otsida õige talu
tee või sama nimega maja, kuid töö ei jää 
sellepärast tegemata. Oluline on, et tee 
oleks läbitav – talvel lumest lükatud ja 
suvel niidetud.

Töö, millel on tähendus
Heaolumeistri töö suurim väärtus on 
lihtne: leida lahendus, mis teeb inimese 
elu kergemaks. Mitte suur remont, vaid 
toimiv tulemus – inimene liigub julge-
malt, kasutab taas rõdu või saab õhtul ise 
tule põlema panna.

Sageli on ka kliendi reaktsioon siiras 
üllatus: keegi tuli kohale ja aitas päriselt.

Mida tasub teada?
Heaolumeistri teenus ei ole remonditee-
nus.

See on kukkumiste ennetamise ja ise-
seisva toimetuleku toetamise teenus.

Mida varem seda kasutada, seda suu-
rem on kasu. Ei pea ootama õnnetust – 
sageli on just väikesed mured need, mis 
aja jooksul ohtlikuks muutuvad.

Heaolumeister aitab teha kodust taas 
koha, kus on turvaline liikuda ja hea ela-
da. Mõnikord piisab selleks ühest väike-
sest muudatusest. •

Jõelähtme valla heaolumeister Hillar Kraanvelt. 	 FOTO: LAURA RUUL.

Jõelähtme valla heaolumeister on Hillar 
Kraanvelt. Hillar töötab Jõelähtme valla 
päevakeskuse ridades. 

Kui tunned, et sina või sinu lähedane 
vajaks heaolumeistri tuge, siis anna 
sellest kindlasti märku! Võta ühendust 
päevakeskuse teenuste juhi Elen  
Kauriga telefonil 520 4763 või kirjuta  
elen.kaur@joelahtme.ee. 

Esmase vestluse käigus kaardistab 
Elen olukorra ja vajadusel suunab hea-
olumeistri kohale. Paikvaatluse käigus 
hindab Hillar, millist abi on võimalik 
pakkuda. Kui töö jääb heaolumeistri 
pädevusse, leitakse lahendus kohapeal. 
Juhul kui mure vajab teistsugust sekku-
mist, saab inimene nõu, kust ja kuidas 
vajalikku abi edasi otsida.
Heaolumeistri teenuse eesmärk on 
aidata hoida kodu turvalisena ja toetada 
inimeste iseseisvat toimetulekut.

VÕTA ÜHENDUST

Huvi- ja sporditegevuse toetusest
MIHKEL POOL
noorsootöö- ja spordispetsialist

Jõelähtme vald toetab laste ja noor-
te huvitegevuses ning spordis osa-
lemist, sealhulgas laste- ja noorte

laagrites osalemist. 2025. aasta huvi- ja 
sporditegevuse toetuse esimeses taotlus-
voorus esitati perioodi jaanuar–juuni 
eest kokku 413 taotlust summas 44 
364,11 eurot ning teises taotlusvoorus 

laekus 507 taotlust summas 52 205,68 
eurot.

Kahe taotlusvooru raames eraldati 
2025. aastal huvi- ja sporditegevuse toe-
tust 635 unikaalse noore eest kogusum-
mas 96 569,79 eurot. 

2026. aasta I vooru saab taotlusi 
esitada perioodi jaanuar–juuni eest. 
Taotlusvoor avatakse 1. aprillil esita-
mistähtajaga 31. juuli 2026. Enne taot-
luse esitamist palume tutvuda toetuse 

andmise tingimustega. Vajaliku info 
leiab valla kodulehelt: https://joelahtme.
ee/huvi-ja-sporditegevuse-toetus

Lisaküsimuste korral võta ühendust 
noorsootöö- ja spordispetsialistiga, kir-
jutades mihkel.pool@joelahtme.ee. •

Tasuta koolitus Jõelähtme 
valla elanikele vanuses 55+
Paljud inimesed pärast 55. eluaastat satuvad 
keerulisemasse olukorda: uue töö leidmine muutub 
raskemaks, kuid soov olla aktiivne ja vajalik jääb. 
Samal ajal on  Eestis hooldusvaldkonnas suur 
tööjõupuudus ning vajatakse inimesi, kes soovivad 
omandada uusi oskusi ja töötada hooldustöö alal. 

Just sellistele inimestele avatakse koostöös Jõelähtme 
vallavalitsusega projekti „Hooliv kogukond“ raames, 
mis on rahastatud Euroopa Sotsiaalfond+ meetme 

„Sotsiaalne sidusus“ vahenditest, vastuvõtt koolitusele 
„Hooldustöötaja baaskoolitus“. 

Jõelähtme valla elanikele on koolitus tasuta.
Koolitus sobib neile, kes soovivad omandada uue elukut-

se, naasta aktiivsesse tööellu või õppida paremini hoolitse-
ma oma lähedaste eest.

Koolitusel osalejad:
•	 omandavad hooldustöötaja tööks vajalikud põhiteadmi-

sed;
•	 õpivad õigesti suhtlema eakate inimestega;
•	 saavad teadmised tööohutusest;
•	 omandavad esmaabi praktilised oskused.

Pärast koolituse lõpetamist väljastatakse kaks tunnistust: 
„Hooldustöötaja baaskoolitus“ ja „Esmaabi andmine“.

Koolitus toimub aadressil: Tallinn, Tartu mnt 43  ja algab 
4. mail 2026.

Koolituse maht: 78 akadeemilist tundi.

Osaleda saavad Jõelähtme valla elanikud vanuses alates 
55. eluaastast.

Kui soovite omandada uue ameti ja kasutada võimalust, 
võtke meiega ühendust.

Kohtade arv on piiratud – 7 osalejat.

Registreerimine koolitusele:
+372 5821 2627
apriorimtu@gmail.com
a-priori.ee/55
Registreerimisel palume märkida kood HOOLIV 55.
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Kuupäev Kellaaeg Koht Sündmuse nimi Sündmuse lisainfo

16.03–
15.05

Loo kultuurikeskus, 
Kuusiku tee 1a

Näitus „Raamitud 
pildid“

Eneken Maripuu näitus, kus on nii pliiatsijoo-
nistusi kui akvarelle. Eneken on töötanud Eesti 
Kunstiakadeemias joonistusõpetaja ja erinevate 
kursuste juhendajana, tegutsenud kuraatorina, 
osalenud näitustel ning skulptuurisümpoosio-
nitel Eestis, Balti- ja Põhjamaades, Hiinas ning 
Austrias. Sissepääs tasuta.

1.04 12.00 Loo kultuurikeskuse 
B-saal, Saha tee 11 Seenioride infotund

Naljakuul räägime Valdo Jahiloga anekdootide 
hingeelust. Lisainfo: Lily 5907 3447, Hilda 5782 
7856. Sissepääs tasuta.

4.04 22.00 Jõelähtme Püha 
Neitsi Maarja kirik

Jõelähtme kiriku uue 
oreli pühitsemine

Ülestõusmispüha öö missa, oreli elluäratamine 
ja pühitsemine. Kaasa teenib EELK peapiiskop 
Urmas Viilma.
Orelipuldi taga istub Andres Uibo.

9.04 13.00 Jõelähtme rahva-
maja Eakate jooga Tasuta. Juhendaja Maia Petraitis.

10.04 12.00 ja 
19.00

Kostivere kultuuri-
mõis

Kostivere mõisa 
filmiklubi

Uus Eesti dokumentaalfilm „Puuluup. Kaablid au-
tos veel“. Keskealise boybandi teekond maailma 
tippu. Hiiu kanneldega. Kinopilet kl 12.00 – 5 €,  
kl 19.00 – 6 €.

11.04 12.00–
15.00

Jõelähtme rahva-
maja

Lauamängude 
laupäevak

Võimalus tutvuda uute lauamängudega. Tule 
kindlasti ja võta sõber kaasa. Mängime koos.

11.04 11.00
Loo kultuurikeskuse 
A-saal, Kuusiku tee 
1a

Loo lastehommik
Jänku tuleb külla! Lasteteater Rõõmulill esitab 
lustaka loo „Lihavõtte Jänes Juta seiklused“ Ot-
sime, meisterdame ja värvime munasid. Pilet 3 €.

11.04 11.00 Maardu lõunakarjäär
Kanuuralli, süstamatk 
lõunakarjääris – 
Jõelähtme liigub 2026

Meeskonnas on 4 liiget, kellest 2 sõidavad süsta- 
ga ja 2 kanuuga. Võistlusdistants on ca 1 km. 
Meeskond valib ise, kas esimese vahetuse teeb 
süsta või kanuu paar. Palun eelregistreeru, osale-
mine tasuta.

12.04 17.00 Kostivere kultuuri-
mõis Teatriõhtu Salme teatri kriminaalnäidend „Testamenditäit-

jad“ Pilet 15 € eelmüügis Fientas ja kohapeal.

18.04 16.00 Kostivere kultuuri-
mõis

Age Juurikas 
klaverikontsert

Kontserdi kava viib kuulaja Vahemere äärde – 
täis värve, müüte ja rütmilist kirge. Pilet 10 € 
müügil Fientas ja kohapeal.

23.04 13.00 Jõelähtme rahva-
maja Eakate jooga Tasuta. Juhendaja Maia Petraitis.

24.04 09.00
Loo kultuurikesku-
se esine lipuväljak, 
Kuusiku tee 1a

Jalutuskäik Liis 
Lemsaluga – Loo 
kõnnib! 35

Aktiivse eluviisiga Liis räägib oma elust ja pari-
matest hetkedest. Peale jalutuskäiku on Loo kul-
tuurikeskuse A-saalis kaetud kosutav kohvilaud. 
Piletid 7 € Fientast ja Loo kultuurikeskusest.

24.04 20.00–
24.00 Lagedi mõis Elutants

Elu tähistamine. Elu armastamine. Elu tänamine. 
Riietus valge-kuld-hõbe. DJ Mel B, DJ Art,  
Am &Eliis. Elutants - Teet Kask, armastuse laulik 
Birgid Täht. Piletid Fientast. Uksed avatud kl 19. 

26.04 19.00 Kostivere kultuuri-
mõis

Rahvusvahelise 
tantsupäeva 
ühistantsimine 
Harjumaal 2026

Rahvusvahelise tantsupäeva tähistamine koos-
tantsimisega. Oodatud on rahvatantsurühmad ja 
tantsuhuvilised üle Harjumaa. Üritus on tasuta!

29.04 19.00
Loo kultuurikeskuse 
A-saal, Kuusiku tee 
1a

Henrik Normanni 
monokomöödia „Minu 
elu kõige parimad 
jamad“

Henriku etendust rikastavad laulud ja must-
kunstitrikid. Liigutav ja naljakas etendus pakub 
äratundmisrõõmu, ootamatuid pöördeid ja siiraid 
emotsioone. Piletid Piletikeskusest ja eelmüügis 
20 €/25 € Loo kultuurikeskusest.

30.04 13.00 Jõelähtme rahva-
maja

Seeniorid ja senjoriitad 
klubi

Seebi viltimise töötuba. Juhendaja Maia Petrai-
tis. Tasuta.

30.04 19.00 Jõelähtme rahva-
maja

Jõelähtme lavagruppi 
esietendus „Teekond 
kappi“

Mihkel Ulman „Teekond kappi“ Lavastaja Jane 
Lauter. Osades Ivar Kaldam, Eigi Roosfeld, Aive 
Ilves, Tiit Tammesson, Priit Põldma. Lavakujun-
dus ja kunstnik Ailen Pilt. Heli ja valgus Urmas 
Kingsepp. Pilet 15 € eur, sooduspilet 10 €.

KUHU MINNA
APRILL 2026
kalender.joelahtme.ee

Jõelähtme valla 
päevakeskuse 
tegevused ja teenused  
aprillis 2026: 

RINGID JA HUVITEGEVUSED KOSTIVERES  
Kostivere kultuurimõisas 
Loovusring 6., 13., 20. ja 27. aprillil kell 12.00–13.00.

Lauluring 6., 13., 20. ja 27. aprillil kell 13.00–13.45.

Seenioride võimlemine 8., 15., 22. ja 29. aprillil  kell 
11.45–12.30.
6. aprill kell 12.15 lihavõtted Kostivere noortekeskuses 
Kohtume Kostivere kooli lastega, värvime mune, maiusta-
me, laulame kevade laule. Urke tn 4, Kostivere.
NB! Eakatel on võimalus päevakeskuses arvutit kasutada 
(maksed, info kogumine). Kui vajad abi, küsi julgelt päe-
vakeskuse töötajalt. Registreeri end tel. 5907 3447.
TEENUSED  
Jõelähtme valla päevakeskuses  – Mõisa tee 2A, Kostivere

13. aprill juuksur/maniküür.

6. ja 20. aprill  massaaž.

27. aprill ravipediküür.

RINGID JA HUVITEGEVUSED LOOL 
Loo kultuurikeskuses
Seenioride võimlemine    

teisipäeviti kell 12.30–13.30, Kuusiku tee 1A.
Pihlakobara tantsutrenn       

teisipäeviti kell 10.30–12.00, Saha tee 11 B-saalis.
Seenioride rahvatants        

kolmapäeviti kell 17.30–18.30, Saha tee 11 B-saalis.
Jõelähtme bridžiklubi „Ahti“       

esmaspäeviti kell 17.00–20.00, Kuusiku tee 1A;
neljapäeviti kell 10.00–16.00, Saha tee 11 B-saal.

Kolmapäevane jututuba      
kolmapäeviti kell 13.00–15.00, Saha tee 11 B-saalis.

NB! Jõelähtme seenioridel on võimalik külastada jõusaali 
Lool. Esmaspäeviti ja neljapäeviti kella 09.00–13.00. 
Korra hind 2 eurot.
Seenioride infotund 1. aprill kell 12.00, külas Valdo Jahilo. 
Loo kultuurikeskus, Saha tee 11, B-saal.
TEENUS 
Massaažitool Loo kultuurikeskuses neljapäeviti.  
 Loo kultuurikeskuses Saha tee 11 B korpuses.
TEENUSED NEEME SELTSIMAJAS 
Ravipediküür teenindab kliente Neemes kokkuleppel 
kliendi kodus. Täiendav informatsioon ja aegade bronee-
rimine: 5907 3447, lily.kivila@joelahtme.ee 
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Väikelaste tantsufestival ja
perepäev!

Esinevad väikelaste tantsurühmad

Tutvume Huvistuudio ÕHIN eestvedamisel
eesti rahvamuusika ja -pillidega

Tantsime ja mängime Liina Eero juhendamisel

Päeva lõpetab LOLALA

Pilet Fientast 12€ (kuni 26. märts)
alates 27. märts ja kohapeal 17€ 

28.märts 2026
kell 16:00

Loo koolis
Saha tee 7

Jõelähtme-Kuusalu  
laulu- ja tantsupäev  
toimub 30. mail
Kahe valla ühine laulu- ja tantsupäev toimub tänavu 
juba 26. korda. Jägala-Joa külla Põhjakalda tee 7 
kogunevad rahvatantsijad, lauljad ja 
muusikud Jõelähtme ja Kuusalu vallast. Peole on 
oodatud kõik kultuurisõbrad!

Tänavuse peo pealkiri on „Me kõik oleme tähtsad!“
Laulu- ja tantsupäev on nagu elav tervik, kus iga 

hääl ja iga samm loeb. Nii nagu looduses on oluline 
iga leht, vihmapiisk, mullakübe ja päikesekiir, on tähtis ka 
iga osaleja – mudilasest seeniorini. Me oleme erinevad, kuid 
just see mitmekesisus loob ilu ja tasakaalu. Hoidkem loo-
dust ja hoidkem üksteist, märgakem väikest, et mõista suurt, 
ning ärgem tehkem teisele seda, mida me ei soovi endale. 
Sest me kõik oleme tähtsad.

Sündmuse jaoks on valminud koduleht 
laulupaev.joelahtme.ee leiab kooride ja tantsurühmade re-
pertuaari. Samalt lehelt saavad kõik esinejad ülevaate ka 
eelproovide ajakavast ja peopäeva kavast.

Kogukonnapeo lahutamatu osa on laat. Ootame osa-
lema eelkõige Jõelähtme ja Kuusalu valla ettevõtlikke te-
gijaid, kes soovivad tutvustada oma teenuseid, käsitööd 
või toidukunsti. Laadale registreerumise link on leitav ko-
dulehelt.

Peo pealkiri ja kandev mõte on 
inspireeritud laulust „Me kõik oleme 
tähtsad!“, mille lõi Airi Liiva kingi-
tusena SA Kiusamisvaba Kool 10. 
sünnipäevaks. Laulusõnu on laulu- 
ja tantsupäeva jaoks kohandatud, et 
need kõnetaksid meie pidu ja selle sõ-
numit.  •

Kutse laulukonkursile  
„Jõelähtme laululaps 45“

Konkurss toimub pühapäeval, 26. aprillil algusega kell 11.00 
Kostivere kultuurimõisas. Konkursil osalemiseks tuleb 
igal noorel lauljal selgeks õppida üks lugu ning see kaunil 

selgel häälel heatahtlikule publikule ja žüriile ette laulda.
Osaleda võivad kõik Jõelähtme vallas sissekirjutust omavad 

lapsed olenemata sellest, kus nad õpivad või millises lasteaias 
käivad. Vanuserühmad: 3- kuni 4-aastased, 5- kuni 6-aastased, 
7- kuni 9-aastased, 10- kuni 12-aastased, 13- kuni 15-aastased, 
16- kuni 18-aastased (19, kui õpib veel koolis). Autasustatakse 
iga vanuserühma 3 parimat lauljat. Igast vanusegrupist pääseb 
2 parimat lauljat edasi maakondlikule lauluvõistlusele „Harju-
maa Laululaps 2026“.

Konkursile registreerimine kuni 19.04.2026 täidetud  
ankeedi alusel, mis tuleb esitada e-posti teel mehis.viskar@ 
joelahtmekultuur.ee.

Lisainfo: mehis.viskar@joelahtmekultuur.ee või 5853 8533.
Laulmiseni!

JÕM otsib tööandjaid!
Jõelähtme õpilasmalev (JÕM) 2026 toimub  
10.–18. juuni kestusega seitse tööpäeva. 
Õpilasmaleva korraldajad ootavad kohalikelt 
ettevõtetelt noortele tööpakkumisi.

Malevast saavad osa võtta 13–19aastased Jõelähtme 
valla noored. Kohti jätkub 90 noorele, rühmad 
koosnevad 15 noorest koos vastava kvalifikatsioo-

niga rühmajuhtidest. 
Malevas avatakse kuus rühma: kolm Lool, kaks Kostive-

res ja üks Neemes.
Töö- ja koostööpakkumiseks ning lisainfo saamiseks pa-

lume võtta ühendust noored@joelahtme.ee või 5389 4255

Laulu- ja tantsupäev „KaRukellad helisevad“ 2012. a.
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17. märtsil tähistati rahvusvahelist sotsiaaltöö päeva 

Traditsiooniliselt korraldab rah-
vusvahelise sotsiaaltöö päeva 
puhul Jõelähtme vallavalitsus 

valla kõigile sotsiaaltöötajatele piduliku 
sündmuse. Tänupäeva raames andsid 
tunnustused ja tänukirjad üle volikogu 
esimees Jaak Aabi, vallavanem Andrus 
Umboja ning Jõelähtme valla päeva-
keskuse juht Uku Torjus. 2026. aastal 
pälvisid sotsiaalvaldkonna tunnustu-
sed:

Hillar Kraanvelt – heaolumeistri 
teenuse sujuva käivitamise ning hea 
kliendisuhtluse eest Jõelähtme vallas. 
Alati abivalmis, heatujuline ja koostööle 
orienteeritud.

Lily Kivila – ESF+ meetme 
„Sotsiaalne sidusus“ raames läbi viidud 
projekti „Eakate nõukogu loomise 
ettevalmistus“ tegevuste korraldamise 

eest. Alati mõistev, hooliv ja seenioride 
vajadusi arvestav.

Jõelähtme valla päevakeskuse ISTE 
üksus –  valla erivajadustega inimeste 

iseseisvuse ja sotsiaalse kaasatuse 
arendamise eest. ISTE tegevusjuhenda-
jad on tegusad, hakkajad ja kliendikesk-
sed. •

KOGUKOND

Rahvusvahelisest sotsiaaltöö päevast 
ELINA PIIRIMÄE
abivallavanem

Rahvusvahelist sotsiaaltöö päeva 
tähistatakse igal aastal märtsikuu 
kolmandal teisipäeval ning kannab 
tänavu pealkirja „Koos loome lootuse 
ja harmoonia“. Sel päeval pööratakse 
tähelepanu inimestele, kelle 
igapäevane töö on sageli nähtamatu, 
kuid kelle mõju kogukonna heaolule 
on väga suur.

Sotsiaaltööst räägitakse tihti üldiste 
sõnadega – toetused, teenused, 
nõustamine. Tegelikkuses koosneb 

see aga paljudest lugudest. Mõned neist 
on rahulikud ja pikaajalised, teised alga-
vad ootamatult, nagu krimilugu, kus esi-
algu pole selge, mis on juhtunud ja mida 
tuleb teha.

Allpool on kolm väljamõeldud lugu, 
mis annavad aimu, milliste olukordade-
ga sotsiaaltöötajad päriselt kokku puutu-
vad.

Esimene lugu – külm maja
Õues on 21 kraadi külma. Eakas mees – 
selline, kes võiks olla kellelegi vanaisa – 
on just pensionile jäänud. Nüüd võiks 
mõnus elu alles alata. Kahjuks tabab teda 
aga raskeim hoop elult üldse: tema ainu-
ke poeg sureb ootamatult, parimates elu-
aastates. Šokk on nii suur, et mees kukub 
kokku. Kiirabi viib ta haiglasse.

Nädal hiljem lubatakse ta haiglast ko-
ju tagasi. Füüsiliselt on ta toibunud, kuid 
elu on selle ajaga seisma jäänud. Poja ma-
tuseid pole ta suutnud korraldada. Puud 
on kuurist otsa saanud. Maja on külm ja 
torudes on vesi jäätunud. Haigla annab 
olukorrast teada kohaliku omavalitsuse 
sotsiaaltöötajale.

Kodukülastusel avaneb kogu pilt: sü-
gav lein, kriisiseisund ja praktilised prob-

leemid, millega eakas mees üksi toime ei 
tule. Sotsiaaltöötaja otsustab kiiresti – es-
malt tuleb inimene viia sooja ja turvalis-
se keskkonda.

Mõne tunni jooksul on korraldatud 
transport sotsiaalmajja, soe tuba ja soe 
toit. Alles siis saab hakata samm-sam-
mult tegelema järgmiste küsimustega: 
matuste korraldamine, kodu kordatege-
mine, edasine toimetulek.

Sotsiaaltöös tähendab abi sageli just 
seda – kriisis tuleb kiiresti luua olukord, 
kus inimene saab uuesti jalad alla.

Teine lugu – vaikne mure
Kõik lood ei alga draamaga. Mõnikord tu-
leb vihje koolist: laps on viimasel ajal kui-
dagi vaiksem, väsinud, justkui murelik. 
Midagi otseselt valesti ei paista olevat, 
kuid õpetaja tunne ütleb, et midagi on 
muutunud.

Ta informeerib kooli sotsiaalpedagoo-
gi, kes peab vajalikuks ühendust võtta las-
tekaitsetöötajaga.  Esialgu on jutt ette-
vaatlik – keegi ei taha oma muresid võõ-
rale rääkida. Tasapisi selgub, et pere on 
sattunud keerulisse olukorda: üks vane-
matest on kaotanud töö, pinged kodus on 
kasvanud ja laps tunneb end ebakindlalt.

Sellistel juhtudel ei ole lahendus üks 
otsus või üks toetus. Sageli tähendab see 
hoopis koostööd – kooli, pere, nõustaja-
te ja vajadusel ka tugiteenuste pakkujate-
ga.

Mõnikord piisab sellest, et pere ei jää 
oma murega üksi.

Kolmas lugu – trepp
Ühes Jõelähtme valla peres juhtub õnne-
tus, mida keegi ette ei näe. Pereema satub 
raskesse autoavariisse ja jääb selle taga-
järjel ratastooli. Haiglaravi kestab kuid. 
Pere on tänulik, et ta jäi ellu. Kõige täht-
sam tundub olevat see, et ema saab lõ-
puks koju.

Alles koju jõudes saab selgeks, et üks 
oluline asi jäi läbi mõtlemata. Magamis-
tuba on teisel korrusel. Vannituba samu-
ti. Ratastooliga sinna ei pääse.

Korraga seisab pere silmitsi küsimus-
tega, millele nad ei oska vastata: kuidas 
ema trepist üles saab, kuidas ta pesema 
pääseb, kuidas ta üldse kodus liikuda 
saab?

Sellises olukorras tulevad appi sot-
siaalvaldkonna spetsialistid. Koos perega 
vaadatakse kodu üle, otsitakse lahendusi 
ja võimalusi. Taotletakse abivahendeid, 
korraldatakse vajalikud teenused ning lei-
takse viis, kuidas kodu muuta selliseks, 
kus inimene saab päriselt elada, mitte ai-
nult olla. See ei ole ühe päeva töö. Aga iga 
lahendatud takistus, olgu see trepironija, 
kodukohandus või vajalik teenus tähen-
dab pere jaoks suurt sammu edasi.

Mõnikord algab sotsiaalvaldkonna töö 
lihtsalt ühest trepist, millest inimene ük-
si enam üles ei saa.

Sotsiaaltöö – nähtamatu, aga 
vajalik
Sotsiaaltööd on kirjeldatud kui professio-
naalset tegevust ja teadusala, mis toetab 
inimeste toimetulekut, aitab ületada ras-
kusi ning tugevdab kogukondade si-
dusust. Selle keskmes on inimõigused, 
sotsiaalne õiglus ja vastastikune hoolimi-
ne.

Sageli ei ole sotsiaaltöö tulemus kohe 
nähtav. See ei sünni üleöö nagu kevadine 
lumi, mis esimeste plusskraadidega kii-
resti kaob. Mõnikord on tulemuseks liht-
salt see, et inimene ei jää oma elu kõige 
raskemal hetkel üksi.

Rahvusvahelise sotsiaaltöö päeva pu-
hul ütleme suur tänu kõigile Jõelähtme 
valla sotsiaalvaldkonna töötajatele ja 
koostööpartneritele – inimestele, kes 
märkavad, kuulavad ja aitavad.

Teie töö hoiab kogukonda koos. •

Jõelähtme valla sotsiaaltöötajad tähistasid rahvusvahelist sotsiaaltöö päeva Neeme Sadama Restos. 	 FOTOD: LAURA RUUL

Sotsiaalvaldkonna eritänud 2026: Hillar Kraanvelt, ISTE üksus (Natalja Valt, Piia Padar 
ja Marika Kimer) ning Lily Kivila.

Kogukonna kriisivalmidus: 
infoõhtu külavanematele ja 
korteriühistutele

Jõelähtme vallavalitsus ja päästeamet kutsuvad aprilli 
alguses Jõelähtme valla külavanemaid ja korteriühistu-
te juhatuse liikmed Kostivere noortekeskusesse. Tee-

madeks on kogukonna ja korteriühistute kriisivalmidus, sa-
muti tutvustatakse valdkonna toetusmeetmeid. Infoõhtu vii-
vad läbi vallavalitsuse kriisinõunik Sven Jablonski ja pääs-
teameti ennetuspartner Elo Paluoja.

Mis on kriis ja kuidas kogukond saab selleks 
valmistuda?

9. aprill kell 17.30 Kostivere noortekeskus
Urke tn 4, Kostivere
Tutvustatakse kogukondadele, vabaühendustele, väik-

sematele korteriühistutele suunatud kogukonnafondi toe-
tusvooru

Milline on kogukonna kriisiplaani roll toetuse taotlemisel 
ja kuidas sellega alustada? Lisainfot sihtasutus Kodanikuühis-
konna Sihtkapital (KÜSK) toetusvoorukohta leiab siseminis-
teeriumi kodulehelt.

Samuti käsitletakse korteriühistute kriisivalmidust 
ja võimalikeks kriisideks ettevalmistumise põhimõtteid

Räägime riigi tugiteenuste keskuse toetusvoorust, mis on 
suunatud varjumiskohtade kohandamisele korterelamutes 
leiab lisainfot RTK kodulehelt. 

Palume osavõtt registreerida.
Orienteeruv kestus on kuni 

kaks tundi, misjärel on võimalus kõigil 
tutvuda kohaliku kerksuskeskusega – 
Kostivere vabatahtlike päästjate depoo-
ga. Tutvustava ringkäigu korraldab MTÜ 
Kostivere tuletõrje selts. •

Neeme vabatahtlik pääste­
komando sai elustamisvõimekuse

Päästeliit andis seitsmele va-
batahtlikule päästeko-
mandole üle AED-aparaadid, 

mis aitavad toetada elupäästevõi-
mekust keskustest kaugemal te-
gutsevatel vabatahtlikel päästjatel.

Automaatsed kehavälised de-
fibrillaatorid (AED) anti üle vaba-
tahtlikele päästekomandodele, kes 
toimetavad suurematest keskus-
test kaugemal, sest väiksemates 
kohtades on just vabatahtlik pääst-
ja see, kes esimesena sündmuskohale jõuab. AED on tõesta-
tult oluline abivahend kiire elupäästva võimekuse tagami-
seks.

Abikauged vabatahtlikud maa- ja merepäästekoman-
dod, kes AED-aparaadid said:

Neeme, Lõõla, Sindi, Tilgu, Iisaku, Pihtla ning Kolga-Jaa-
ni vabatahtlikud päästekomandod.

Elupäästvad abivahendid jõudsid vabatahtlikeni tänu 
päästeliidu projektile „AED igasse vabatahtlikku päästeko-
mandosse“, kuhu annetas AED-komplektid raudtee-ettevõ-
te Operail.

„Tegevuse tõhustamise ja töökorralduse muutmise tule-
musel jäid Operailis mitmed AED-aparaadid kasutuseta. 
Meie jaoks oli oluline, et need elupäästvad seadmed leiaksid 
uue ja mõtestatud kasutuse. Koostöös AED esindusega ot-
sustasime annetada need päästeliidule, kus vabatahtlikud 
päästjad saavad neid oma töös kasutada ja inimelusid pääs-
ta,“ sõnas Operail personalijuht Natali Orover. •
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Mälumängu mõõduvõtt sai selleks aastaks läbi!
MERIKE KAHU
Jõelähtme rahvamaja kultuurijuht

Juba 27 aastat järjest on kevadeti 
Jõelähtme rahvamajas peetud 
mälumängu turniire. See üritus on 
küll tulnud selleks, et jääda ega näita 
mingeid raugemise märke. 
Räägitakse, et eesti rahvas on 
kartuli- ja teatriusku, aga tundub, et 
ka mälumänguusku. Nii ka meie 
vallas. 

Igal aastal jaanuarikuus ühel pühapäe-
val täitub vana rahvamaja saal mälu-
mänguhuvilistega. On tore nuputada 

ja oma teadmised ning mälu proovile 
panna. Ja küll on mõnus tunne, kui 
küsimustele pihta saad ja vastused kas 
kaugemast või lähemast mälust võtta on. 
Eks juhtub vastupidi ka, et mõnikord 
juhtub nulliring, kus ükski vastus täkke 
ei läinud. Aga ka see käib mänguilu 
juurde. 

Turniir lõpeb traditsiooniliselt finaa-
liga märtsikuus ja siis selguvadki pari-
mad mängurid kolme vooru kokkuvõt-
tes. Jagatakse karikaid ja auhinnaraha-
sid. 

Sellel aastal pälvis esimese koha, 
võistkond Juhan koosseisus Meelis Välk, 
Ain Ivar Tupp, Gea Kangur, asenduslii-

ge Ardi Trauman. Teise koha saavutas 
võistkond Vana Hõbe:  Jüri Paavel, Mih-
kel Sarevet, Kaido Teesalu. Kolmanda 
koha sai võistkond Uus Kala: Marek Lill, 
Sven Sommer, Siim Aas. 

Õnnitlused kõigile võitjatele ja tänu-
sõnad Jevgeni Nurmlale ja Indrek Sali-
sele turniiri läbiviimise eest. 

Täname ka oma koduvalda toetuse ja 
võimaluste eest ning suured tänud kõi-
gile mängijatele, kes te seda üritust jät-
kuvalt elus hoiate! 

Kohtume juba kaks kuud vähem kui 
aasta pärast!  •

KULTUUR

„Jõelähtme liigub!“ 
mälumängu etapp  
toimus 15. märtsil 
Jõelähtme  
rahvamajas
LAURA RUUL
kommunikatsioonispetsialist

Osa võttis kaheksa kuni kuueliikme-
list meeskonda, keda tervitas alati 
naerusuine rahvamaja kultuurijuht 

Merike Kahu. Neljavoorulise mälumän-
gu viisid läbi Indrek Salis ja Jevgeni 
Nurmla.
•	 Esikoha saavutas võistkond Kolmteist 

32 punktiga. 
•	 Teisele kohale tuli Homo sapiens 23 

punktiga. 
•	 Kolmanda koha saavutas TeamVonx 

22 punktiga.
Aitäh kõigile osalejatele toreda ja mõ-

nusa hommikupooliku eest! 

„Jõelähtme liigub!“ mälumängu etapp Jõelähtme rahvamajas. 	 FOTOD: LAURA RUUL

Loo kooli disko
REBEKA KUIK 
Loo kooli õpilasesinduse president

5. märtsil toimus Loo keskkoolis 
meeleolukas õpilasesinduse 
korraldatud koolidisko, mille teemaks 
olid aastad 2000–2010. 

Õpilasesindusel oli tänavu plaanis te-
ha varasema kooliballi asemel dis-
ko, mis pakkus osalejatele uut 

sündmuse formaati koos ajastu stiiliga. 
Sündmus oli suunatud Loo kooli 8.–12. 
klasside õpilastele, õpetajatele ja vilistlas-
tele.

Õpilased said sündmuse raames nau-
tida selle ajastu populaarset muusikat, 
tantsida ning veeta lõbusalt aega sõprade 
ja koolikaaslaste seltsis. Üritusel mängis 
muusikat 15-aastane DJ Oliver – tegemist 
oli sajaprotsendiliselt noorte poolt ja läbi 
viidud üritusega.

 Loo kooli disko. 		  FOTO: MIHKEL POOL

Disko sujuvale korraldamisele elas 
kaasa ka kooli vilistlane Triinu Liis Van-
ker ja tänu koostööle kujunes õhtu tõe-
liselt meeleolukaks. Ürituse toimumist 
toetasid sponsorid InGame, Põhja-

Harju Koostöökogu, Lunden Food, Loo 
kool, Kadarbiku talu ja Meie toidu
kaubad, kelle panus võimaldas korral-
dada koolis meeldejääva ja hoogsa sünd- 
muse. •

AGE 
JUURIKAS 
18. APRILL
KELL 16

KOSTIVERE
KULTUURIMÕIS

(KLAVER)

KOSTIVERE KULTUURIMÕIS JA EESTI INTERPREETIDE
KONTSERDID KUTSUVAD

PILETID 10€ 
FIENTAS,
PILETIKESKUSES
JA KOHAPEAL

Järgmine kord kutsub Jõelähtme lii-
gub meeskond kõiki huvilisi 11. aprillil 
Maardu lõunakarjääri, kus toimub süs-
tamatk-kanuuralli, mille viib läbi MTÜ 

Veteväli. Palun registreeru osalemiseks. 
Lisainfot leiab nii Jõelähtme liigub Face-
booki lehelt kui ka kalender.joelahtme.
ee. •

Traditsioonilise Jõelähtme mälumängu 2026. aasta turniiri osavõtjad ja läbiviijad.   	
								        FOTOD: PRIIT PÕLDMA

2026. aasta Jõelähtme mälumängus 
võidutses võistkond Juhan koosseisus 
Meelis Välk, Ain Ivar Tupp, Gea Kangur, 
asendusliige Ardi Trauman. 		
.
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Biojäätmed Vanapaber
Paber- ja
kartongpakend

Plast- ja
metallpakend Klaaspakend

Sega-
olmejäätmed

OLMEJÄÄTMETE LIIGITI
KOGUMISE JUHEND

Kogu liigiti komposti, 
biogaasi ja kääritusjäägi 
tootmiseks.

Riknenud toit ja toidujäätmed, 
puu- ja köögiviljad ning 
koored, liha- ja kalajäägid, 
väikesed luud, kohvipaks, 
teepuru, munakoored ja 
pähklikoored, üksikud 
majapidamispaberid, lilled, 
toataimed (ilma potita) ja 
nende muld.

Sageli ei ole neist võimalik 
välja sortida materjale 
ümbertöötluseks, kuid saab 
toota energiat. 

Kogu liigiti kergkillustiku, 
klaasvilla ning uute purkide ja 
pudelite valmistamiseks.

Kogu liigiti uute pakendite 
(plastpudelid, kilekotid, kastid) 
ja ehitusmaterjalide 
tootmiseks.

Kogu liigiti uue paberi, pakendite, lainepapi, 
ehituspapi ja tselluvilla valmistamiseks.
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Ajalehed ja ajakirjad, 
reklaamlehed, vihikud ja 
kaustikud, kontoripaber, 
jõupaber, papp, ümbrikud (ka 
kileaknaga), raamatud (ka 
kõvade kaantega).

Pappkastid ja -karbid, sh 
puhtad ja tühjad papist või 
paberist toidupakendid, 
ravimikarbid, paberimassist 
munakarbid, paberkotid (ka 
kileaknaga), pakkepaber.

Tühjad plastpudelid ja -karbid, 
konservikarbid ja metall-
pakendid, joogikartong 
(piima-, mahla-, jogurti-
pakendid), kilekotid, korgid
ja kaaned, kommi- ja 
šokolaadipaberid, kohvitopsid 
ja muud ühekordsed nõud, 
vahtplast. 

Klaasist moosi-, supi- jm 
purgid, õlipudelid, lõhnaõli 
ja kosmeetikapudelid ja 
-purgid, toiduainete ja 
toidulisandite pudelid ja 
purgid, värvilised ja värvita 
klaaspudelid.

Oluliselt määrdunud tekstiil, 
pakend, paber ja papp. 
Lemmiklooma väljaheited, 
mähkmed, hügieenisidemed, 
suitsukonid, tuhk, 
tolmuimejakotid, suured kondid, 
kosmeetika, küünlad, katkised 
nõud, majapidamispaber.

Pane mahutisse võimalusel 
lahtiselt, riknenud toit ilma 
pakendita ja nõrutatult. Võib 
kasutada paberkotti või 
biolagunevat ja 
kompostitavat kotti (standard 
EN 13432 või märgis 
OK Compost).

Pane mahutisse lahtiselt või 
paberkotis. Hoia materjal 
kuivana. Klambreid, 
kleeplinte, kileaknaid 
eemaldada pole vaja.

Pane mahutisse lahtiselt või 
paberkotis. Pappkarbid ja 
-kastid voldi lapikuks. Hoia 
materjal kuivana. Klambreid, 
kleeplinte, kileaknaid 
eemaldada pole vaja.

Pane mahutisse lahtiselt või 
läbipaistvas kotis. Pakendid 
peavad olema tühjad, 
vajadusel loputa kergelt. 
Korgid ja kaaned võib peale 
jätta. Võimalusel eralda 
üksteisest erinevatest 
materjalidest pakendi osad.

Pane mahutisse lahtiselt. 
Vajadusel loputa kergelt. 
Korgid ja sildid võib peale 
jätta, eemalda kaas.

Kergesti lenduvad või määrivad 
jäätmed pane koti sisse. 
Ülejäänud jäätmed võib 
mahutisse panna lahtiselt.

Pakendid, vedelikud, õli, 
ravimid, lemmiklooma 
väljaheited, tuhk, suitsukonid, 
kohvikapslid, suured kondid, 
mähkmed, hügieenisidemed, 
kunstlilled, plastist lille- ja 
salatipotid, oksad. 
Kompostitavad või 
biolagunevad nõud.

Väga määrdunud või vettinud papp ja paber, 
tualettpaber, salvrätid, küpsetuspaber, ühekordsed 
kohvitopsid ja papptaldrikud, kopeerpaber, võipaber, 
jäätisepaberid, kommipaberid, tapeet, kiletatud paber, 
joogikartong ehk tetrapakendid.

Mänguasjad, mähkmed, 
hügieenisidemed, 
ehitusmaterjalid, rõivad ja 
jalanõud, kartongist ja paberist 
pakendid, klaaspakendid, 
põllumajandusplast. Muud 
plastist, kummist, metallist 
tooted, mis ei ole pakendid.

Aknaklaas, peegelklaas, 
keraamika, savi, kristall ja 
portselan, lambipirnid, 
kuumakindel klaas, optiline 
klaas.

Toidujäätmed, aia- ja 
haljastujäätmed, tühjad 
pakendid, ohtlikud jäätmed, 
ravimid, süstlad, tule- ja 
plahvatusohtlikud jäätmed, 
patareid, akud, elektroonika, 
e-sigaretid, ehitusjäätmed, 
vedelad jäätmed. 
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Kas tead, millisesse prügikasti tuleb visata munakoored, kommipaber või katki läinud taldrik? 
Sorteerimine peab olema kõigi jaoks lihtne 
ja üheselt mõistetav. Selleks on kliimaminis-
teerium kokku pannud riikliku olmejäätmete 
liigiti kogumise juhendi.

 Juhendist saad üle kontrollida:
•	 kuhu erinevad jäätmed viia,
•	 kuidas eri liiki jäätmeid koguda,
•	 mis neist hiljem edasi saab.

Aastate jooksul on välja antud kümneid eri-
nevaid juhendeid, mis tekitavad oma erineva 
lähenemisega segadust. Soovitame lähtuda 
edaspidi riiklikust juhendist, mis sündis 

valdkonna ettevõtteid ja teisi ringmajanduse 
eksperte kaasates. Juhend on lisaks leitav 
kliimaministeeriumi kodulehelt: https://kliima-
ministeerium.ee/jaatmete-liigiti-kogumine/
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DETAILPLANEERINGU ALGATAMINE 
Jõelähtme Vallavalitsus võttis 06.03.2026 vastu korralduse nr 169 „Liiva-
mäe küla Tuule tee 9, 11, 13 maaüksuste ja lähiala detailplaneeringu alga-
tamine ja lähteülesande kinnitamine”.

Planeeringuala hõlmab Tuule tee 9 (katastritunnus 24501:001:1442), 
Tuule tee 11 (katastritunnus 24501:001:1441), Tuule tee 13 (katastritunnus 
24501:001:1836) ja osaliselt Liivakandi tee 54 (katastritunnus 
24504:003:0706, umbes 600 m2 osas), Liivakandi tee (katastritunnus 
24504:003:0966, umbes 200 m2 osas) ning Käpa tee lõik 1 (katastritunnus 
24504:003:0433, umbes 100 m2 osas) maaüksuseid. Planeeritav ala asub 
Liivamäe küla keskosas.

Detailplaneeringu eesmärk on planeeringuala kruntideks jaotamine, 
ehitusõiguse määramine üksikelamute ja neid teenindavate abihoonete ka-
vandamiseks ning juurdepääsu loomine Liivakandi tee kaudu. Planeeritava 
ala suuruseks on määratud ca 1,8 ha. Kavandatav detailplaneering on keh-
tiva üldplaneeringuga kooskõlas.

Detailplaneeringu algatamise korraldusega saab tutvuda Jõelähtme valla ko-
dulehel dokumendiregistris (joelahtme.kovtp.ee) ja kaardirakenduses EVALD 
(http://service.eomap.ee/joelahtmevald/).

JÕELÄHTME VALLA- 
VALITSUS TEATAB

Maaparandussüsteemi eesvoolude  
hooldamine aitab ennetada üleujutusi
Life WetEst projekti partnerid 
keskkonnaamet ning maa- ja 
ruumiamet tuletavad maaomanikele 
meelde, et kinnistul asuvate 
maaparandussüsteemide 
hooldamine on maaomaniku 
kohustus ja seda tuleb teha 
vastutustundlikult ning kehtivaid 
nõudeid järgides.

Miks on eesvoolude hooldami-
ne oluline?

Maaparandussüsteemid on maakasuta-
jale väärtuslikud – need aitavad hoida 
põllud haritavad ja metsad majandata-
vad erinevates ilmastikuoludes. Eesvoo-
lud nagu peakraavid ja süvendatud jõe-
lõigud on kuivendusvõrgu põhiveejuht-
med, mis koguvad kraavidest ja dreeni-
dest tuleva liigvee ning suunavad selle 
edasi suurematesse veekogudesse. Aja 
jooksul võivad setted, liigne taimestik ja 
muud takistused eesvoolude läbilaske-
võimet vähendada, mis tõstab veetaset 
ja suurendab üleujutuste ohtu nii oma 
kui ka naaberkinnistutel. 

Millised on peamised hoiu-
tööd?
•	 setete ja voolutakistuste (sh kopra-

paisude) eemaldamine,
•	 nõlvade niitmine,
•	 puittaimestiku raie,
•	 suudmete ja truupide korrastamine,
•	 keskkonnakaitseks vajalike rajatiste 

ehitamine.
Setete eemaldamisest tuleb teavitada 
maa- ja ruumiametit ning keskkonna
ametit, kui eesvool kattub veeseaduse 
alusel määratud pinnaveekogumiga või 
paikneb kaitsealal. Seda, kas tegemist on 
pinnaveekogumiga on võimalik järele 

vaadata keskkonnaportaali kaardiraken-
dusest või vajadusel pöörduda keskkon-
naameti poole.

Hooldamise põhimõte mida 
vähem, seda parem
Eesvoolu tuleks hooldada täpselt nii pal-
ju, kui on maaparandussüsteemi toimi-
miseks vajalik. Nii häiritakse võimali-
kult vähe kujunenud elupaiku ja vee-
keskkonda.

Tööde planeerimisel soovitame:
•	 teha hooldustöid madalvee ajal ja lü-

hikeste lõikude kaupa – nii saab loo-
dus paremini taastuda;

•	 teha puittaimestiku raie ning raie-
jäätmete eemaldamine juuli keskpai-
gast märtsi lõpuni;

•	 säilitada kaldapuistut, eriti lõunakal-
dal, et aidata reguleerida vee tempe-
ratuuri (samas on oluline, et puude 
juured ei ummistaks drenaažisuud-

meid, mistõttu tuleb nende ümbrus 
jätta puudevabaks);

•	 arvestada lõhejõgedega ning vältida 
töid kudemisajal (septembrist mai lõ-
puni).

Kust saab lisainfot?
Keskkonnaamet on koostanud juhised 
keskkonda säästvate võtete kohta ees-
voolude hooldamisel. Need leiab kesk-
konnaameti kodulehelt veemajanduska-
va alajaotusest. 

Maaparandussüsteemide paiknemist 
saab vaadata maa- ja ruumiameti kaar-
dirakendusest.

Lääne-Eesti vete terviseks!

Küsimuste korral pöörduge maa- ja ruu-
miameti poole:

Tiina Tubli
E-post: tiina.tubli@maaruum.ee
Tel: 5623 3946 •

Jänijõgi.		  FOTO: MAA- JA RUUMIAMET.

Anna riietele uus elu
Ilmad lähevad soojemaks ning 
hinge poeb kodukoristamise tuhin, 
sellega ühes ka soov tuulutada oma 
riidekappe. Siit ka üleskutse: suuna 
oma riided uuele ringile!

Riiete eluea pikendamiseks on mi-
tu võimalust. Esimeseks on riiete 
uuele ringile suunamine, näiteks 

neid sõpradega vahetades, viies need rii-
dekonteinerisse või hoopis müües. Tei-
seks teise ringi riiete tarbimine, sest nii 
väheneb vajadus uusi riideid toota. Iga-
üks saab valida endale sobiva viisi, kui-
das tarbida jätkusuutlikumalt ja vähen-
dada jäätmeteket.

Jõelähtme vallas on kaks ka-
sutuskõlblike riiete kogumi-
seks mõeldud konteinerit:

Lool Toome teel asub Tallinna Ringma-
janduskeskuse riidekonteiner, mille tüh-
jendamise ja kauba ringlusse suunami-
se eest vastutab Humana. 2025. aastal 

toodi konteinerisse 13,8 tonni kaupu. 
Humana Eesti infojuhi sõnul sorteeri-
takse kõik konteinerisse toodud esemed 
vastavalt kvaliteedile Humana sorteeri-
miskeskuses. Tervelt 80% läheb kordus-
kasutusse ehk uuesti kandmiseks. 15% 
läheb ümbertöötlusse ning 5% on prügi, 
näiteks katkised mänguasjad ja määrdu-
nud jalanõud.

Kostiveres Aia pargis asuvasse kon-
teinerisse toodud esemete ringlusse suu-
namise eest vastutab MTÜ Riidepunkt. 
Eelmisel aastal koguti Kostiveres u 1,5 
tonni tekstiili. Riidepunkti esindaja sõ-
nul  suunatakse  kogutud rõivad heate-
gevusse Eestis, kus suurim partner on 
lasterikade perede liit, ja Lääne-Aafri-
kasse. Samuti suunatakse rõivad ka 
uuesti müüki, et katta MTÜ tegevusku-
lusid.

Riidekonteineritesse sobivad puhtaid 
ja terveid esemeid – nii riided, jalatsid, 
mänguasjad, kodutekstiil kui aksessuaa-
rid. Riidekonteinerisse, nagu nimest nä-
ha, ei sobi tehnika, nõud ega muud ko-

dukaubad. Selleks, et riided ja muud as-
jad konteineri tühjendamisel ei määr-
duks, palutakse need konteinerisse pan-
na kinnises kotis.  •

Riidekonteiner Toome teel Loo alevikuss. 
FOTO: MAILIS ENTAL

Jõelähtme valla kliima- 
ja energiakava
Jõelähtme vald on välja töötamas valdkondade ülest 
kliimapoliitilist strateegiadokumenti – Jõelähtme valla 
kliima- ja energiakava, mille eesmärk on määratleda valla 
peamised sihid ja tegevused kliimamuutuste 
leevendamiseks ning energiatõhususe parandamiseks. 

Kava käsitleb meetmeid, mis aitavad vähendada kasvuhoo-
negaaside heitkoguseid, suurendada taastuvenergia ka-
sutust ning edendada energiasäästu nii avalikus kui ka 

erasektoris. Selle rakendamine toetab keskkonnasõbralikuma 
ja jätkusuutlikuma elukeskkonna kujunemist Jõelähtme vallas.

Kava koostamise käigus kaardistatakse ja analüüsitakse val-
la praegust olukorda erinevates valdkondades – looduskesk-
kond ja biomajandus, maakasutus ja planeerimine, taristu ja 
ehitised, energeetika ja varustuskindlus, ringmajandus, kogu-
kond ja teadlikkus, aga ka tervis, sotsiaalhoolekanne ja pääste-
võimekus. Analüüsi tulemusena on välja toodud kohalikud klii-
mariskid, nende maandamise võimalused ning energiatõhusu-
se parandamise lahendused. Ühiselt kujundatakse Jõelähtme 
valla kliima- ja energiavaldkonna visioon ning seatakse priori-
teetsed arengusuunad nii lähiaastateks kui ka pikemaks pers-
pektiiviks.

Kliima- ja energiakavas määratletud tegevused on aluseks 
valla edasiste arenduste ja investeeringute planeerimisel, ra-
hastuse taotlemisel ning kohalike otsuste tegemisel. Samuti on 
koostatav dokument aluseks Jõelähtme valla arengukava eda-
sisel täiendamisel ja elluviimisel.

Kliima- ja energiakava koostab OÜ Europolis ning koosta-
mist kaasrahastatakse Euroopa Liidu Ühtekuuluvusfondi meet-
me „Kohalike energia- ja kliimakavade rakendamine ning ro-
hestamiskavade koostamine ja neis toodud tegevuste elluvii-
mine“ raames.

Jõelähtme valla kliima- ja energiakava avalikustamise raa-
mes on kõigil huvilistel võimalus esitada ettepanekuid ja mär-
kusi kuni 22. aprillini 2026. a. 

Kava on avalikustatud Jõelähtme valla kodulehel https://
joelahtme.ee/joelahtme-valla-kliima-ja-energiakava  

Ettepanekud ja märkused palume saata e-posti aadressil: 
kantselei@joelahtme.ee

Lõpuseminari raames toimub kava avalik arutelu 22. 
aprillil kell 17.00 Jõelähtme rahvamajas Kivisilla tee 2, 
Jõelähtme, 74202 Harju maakond.

Lisainfo: Jõelähtme vald, arendusnõunik Jaan Tepp, e-post: 
jaan.tepp@joelahtme.ee 

Europolis OÜ, juhataja Raul Altnurme, e-post: raul@euro-
polis.ee •

Tee kevadel üks väike heategu:  
kevadkoristus kodus, jäätmete kogumisringile viimine ja  
talgutel kaasa löömine aitavad kodukoha puhtana hoida.
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95	 15. märts	 Iru küla	
VIRVE TAMM
92	 9. märts	 Kostivere alevik	
HÄRNI SIKKA
92	 15. märts	 Parasmäe küla	
LILLE RÄHN
91	 17. märts	 Rebala küla	
ALEKSANDRA PROMET
90	 17. märts	 Jägala küla	
AADE KÜTI
88	 8. märts	 Koogi küla	
HARALD TUPITS
88	 13. märts	 Iru küla	  
AILI REINSOO
88	 20. märts	 Iru küla	  
OLLI SAVIOTS
88	 22. märts	 Koogi küla	
VIRVE KIRIKAL
87	 2. märts	 Ruu küla	
VEERA SAMSONOVA
87	 3. märts	 Nehatu küla	
AINO PAUKAS
87	 13. märts	 Kostivere alevik	
ALEKSANDRA MERIMAA
86	 14. märts	 Loo alevik	
JAAN LUDOLF
86	 17. märts	 Loo alevik	  
IIVI JUHANSON
86	 17. märts	 Loo alevik	
MAIE LÄÄNSALU
86	 17. märts	 Iru küla	
TEET KUKK
86	 20. märts	 Loo alevik	
ARVO LÕHMUS
85	 15. märts	 Iru küla	
AAVO RANNALA
85	 30. märts	 Loo alevik	
ELLEN KENDRALI
84	 20. märts	 Iru küla	
RAIVO VÄIKMERI
84	 21. märts	 Haapse küla	
TIIU MINSKI
84	 27. märts	 Loo alevik	
HANNA ZUBENKO
84	 30. märts	 Kostivere alevik	
AILI TIISAAR

83	 15. märts	 Iru küla	
VELLO PALDERMAA
82	 9. märts	 Loo alevik	  
KAI MÜÜRSEPP
82	 16. märts	 Maardu küla	
JÜRI ANTON KERNER
82	 29. märts	 Kostivere alevik	
AADE-LEELO MAIOR
81	 1. märts	 Jägala-Joa küla	
NIKOLAI BARONIN
81	 11. märts	 Jägala-Joa küla	
NINA OMELCHENKO
81	 14. märts	 Loo alevik	
ERIKA PUUSEPP
80	 16. märts	 Jõelähtme küla	
JUHAN KOHALA
80	 16. märts	 Manniva küla	
ALLAN RÄMMELD
80	 20. märts	 Loo alevik	
EERIK LIINEV
80	 30. märts	 Loo alevik	
VLADIMIR MIHAILOV
75	 9. märts	 Loo alevik	
LEELO VAAB
75	 19. märts	 Loo alevik	
RAIVO BARÕŠNIKOV
75	 19. märts	 Vandjala küla	
KALEV LOHE
75	 20. märts	 Koogi küla	
RUTH OJAP
70	 3. märts	 Loo alevik	
SILVI EILO
70	 6. märts	 Iru küla	
NIKOLAI GORELIKOV
70	 10. märts	 Kostivere alevik	
TIIU PARK
70	 13. märts	 Maardu küla	
ANATOLI POPOVITŠ
70	 14. märts	 Loo alevik	
VELLO LÕPP
70	 20. märts	 Haapse küla	
ÜLLAR TALVISTE
70	 23. märts	 Iru küla	
NELLI PONOMARJOVA
70	 25. märts	 Uusküla	
ALEKSANDR DEMIDENKO

Igavikku on lahkunud  
me armas 

MATI KOIK
Südamlik kaastunne abikaa-

sa Anneli Koigile kalli abikaasa 
kaotuse puhul. 

Mälestavad Jaksenid, Kirtsid, 
Metstakid ja Meeli Meri

Avaldame kaastunnet  
lähedastele 

MATI KOIGI  
 (s. 1941)

lahkumise puhul.
Ruu külaselts ja külarahvas

Päike tõuseb ja vaob, 
inimene elab ja kaob. 

Avaldame sügavat  
kaastunnet omastele

AITA BERGI
lahkumise puhul.

Naabrid Kaare teelt

112 Jõelähtme vallas ajavahemikul 13.02.–12.03.2026 toimunud 
olulisemad juhtumid

KarS § 424 Sõiduki juhtimine joobeseisundis
•	 20. veebruaril juhtis joobeseisundis meeste-

rahvas  
Jõelähtme-Kemba teel mootorsõidukit Toyota.

KarS § 199 Vargus
•	 16. veebruaril tankis isik Iru külas Circle K 

Eesti AS-i Iru teenindusjaamas, sõiduki Lexus 
kõrval kanistritesse  mootorikütust  98 miles­
Plus 53,00  liitrit kogusummas 84,22 eurot 
ning lahkus teenindusjaamast kütuse eest 
tasumata.

•	 26. veebruaril tankis isik Iru külas Circle K 
Eesti AS-i Iru teenindusjaamas, sõiduauto-
ga Lexus, mootorikütust 98 milesPlus 76,32 
liitrit kogusummas 120,89 eurot ning lahkus 
teenindusjaamast kütuse eest tasumata.

Väärtegusid on toime pandud ja menetlus 
alustatud 100 korral:

Antud perioodil on liiklusseadust rikutud 98 
korral. 89 korral on toimunud mootorsõidukijuhi 
sõidukiiruse ületamine. Ühel korral on mootorsõi-
dukit juhitud juhtimisõiguseta ja kahel korral on 
juhitud mootorsõidukit lubatud alkoholi piirmäära 
ületades. Ühel korral on juhitud tehnonõuetele 
vastavuse kontrolli mitteläbinud sõidukit. Kolmel 
korral on rikutud parkimise nõudeid. Kahel korral 
on rikutud muid liiklusnõudeid. Ühel korral on alus-
tatud menetlus seoses alaealise alkohoolse joogi 
tarbimisega. Ühel korral on rikutud välismaalase 
Eestis töötamise tingimusi. 

Lähisuhtevägivald. Lähisuhtevägivalla juhtumeid 
oli kuus, kolme juhtumi puhul oli peres laps või 
lapsed. Kahe lähisuhtevägivalla juhtumi puhul on 
alustatud kriminaalmenetlus.

KARMO KAASIK 
piirkonnapolitseinik

Jõelähtme valla teabe- ja infoleht.
Väljaandja on Jõelähtme vallavalitsus.
Omavalitsuse õigusaktidega saab 
tutvuda valla kantseleis ja raamatukogudes 
ning www.joelahtme.kovtp.ee 
ja www.volis.ee.

Toimetaja Laura Ruul, 605 4865
laura.ruul@joelahtme.ee, 
ajaleht@joelahtme.ee

Tasulise reklaami ja kuulutuste 
tellimine 5660 8202;  myyk@harjuelu.ee

Jälgi meid nüüd ka Facebookis:
www.facebook.com/joelahtme.

Reklaami sisu ja lugejakirjades toodud seisukohtade eest toimetus ei vastuta. 
Toimetusel on õigus lugusid toimetada ja lühendada.

4. veebruar		   
vanemad Viktoria  
ja Pavel Raidjuk 
tütar Michelle
10. veebruar		   
vanemad Jelizaveta  
ja Timofey Didik 
tütar Alina
28. veebruar		   
vanemad Marie Rääk-Kuusma  
ja Indrek Tedrema 
poeg Ermico
7. märts		   
vanemad Kristiina  
ja Martin Nurja 
tütar Adora Elizabeth
10. märts  		   
vanemad Kelly Pohlak  
ja Kert Robert Kaasik 
poeg Draven

Jõelähtme valla uued 
kodanikud 

Avaldame sügavat kaastunnet
VIKTOR KORNIIENKO		  09.05.1947−20.02.2026
KÜLLI KALLAS		  01.03.1968−05.03.2026
AITA BERG		  12.11.1940−12.03.2026 
MATI KOIK		  27.09.1941−13.03.2026

Valla eakad  
sünnipäevalapsed  
märtsis

Konnad teel –
tule appi!

Kevade saabudes alustavad 
konnad rännet sigimis­

veekogude poole ja peavad 
sageli ületama ohtlikke teid. 

Jõelähtme vallas on vaba­
tahtlikud juba aastaid aidanud 
neid „ämber-taksoga“ üle tee. 
Kui 2023. aastal aidati umbes 

300 konna, siis möödunud 
kevadel juba 2722.

Kui soovid kaasa aidata –  
paigaldada tõkkeid või kanda 
konni üle tee – anna märku: 

kluhaaar@gmail.com,  
tel 5647 1170.  

Koos jaksame rohkem. 



Nr 345  •  MÄRTS 2026 11REKLAAM

www.radari7.ee 
info@radari7.ee
 tel: 501 5546

• Hea ASUKOHT
• KVALITEETNE ehitis
• OPTIMAALSE 

suurusega pinnad 
30m2 – 300m2

Investeeri tulevikku – OSTA endale 
LAOBOKS/BÜROO Mõigu Tehnopargis!

Superhinnad nendele ja paljudele teistele hitt-toodetele! 
          

Kingituste loosimine osalejate vahel
          

Degusteerimisnurk

Suur Laomüük!

18. aprill 
10:00 - 15:00

17. aprill  
12:00 - 19:00

Kurekivi tee 2, Rae vald
Mobec AS

Kuni  -80%  

PRILLIKLAASID

PRILLIRAAMID
või

Prillitellijatele nägemise kontroll TASUTA!
Püsiklientidele ja pensionäridele 

LISASOODUSTUS! 
SILMARÕHU MÕÕTMINE!

Maardu, Keemikute 2, Maxima XX
E–R 10–19, L 10–16 tel 637 1688

-50%
kuni

KES
TEEB
KAEVU?

Lühikesed
järjekorrad,

kiire teenindus!

¤	 maasoojuskaevude puurimine
¤	 puurkaevude puurimine
	 ja puhastamine
¤	 süvaveepumpade ja
	 septikute paigaldus
¤	 vee- ja kanalisatsioonitööd

504 2999, 508 9848
www.baltipuurkaev.ee
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MÜÜK

•	 Müüa Kostiveres küttepuid. 
Lehtpuu, mõõdud 30, 38, 43, 50 
cm. Transport Jõelähtme vallas ja 
lähiümbruses. Koormasse kenasti 
laotud. Saadaval ka väiksemad ko-
gused. Info tel 507 4008

•	 Müüa saetud ja lõhutud kütte-
puud pikkusega 30–60 cm. Pakkuda 
ka võrkkotis kuivi küttepuude toot-
misjääke. Kojuvedu. Võtame telli-
musi vastu iga päev. Tel 522 7345, 
marek406@gmail.com

•	 Müüa garaažiuksed, suured ja 
väikesed. Lisaks rulluksed ja suured 
voldikuksed. Müük, remont, auto-
maatika, paigaldus. Tel 5698 0540, 
Wiru Uks Tallinn OÜ, www.wu.ee

•	 Müüa lõhutud kuivad ja toored 
küttepuud kohaletoomisega. Uus! 
kuivad küttepuud 50 l võrkkotis,  
30 cm lepp, sanglepp, kask, saar. 
Info ja tellimine tel 509 9598,  
www.pakhalupuu.ee või  
pakhalupuu@gmail.com

•	Ehitusoutlet Harjumaal, Kosel: soodne 
ehitus- ja puitmaterjal: prussid, aiapos-
tid, terrassilauad, voodrilauad, termo-
puit, saunalauad jpm. Lisaks puidust 
kuurid, varjualused, aiamööbel jne. Küsi 
parimat pakkumist! Info: 5656 0096, 
www.ehitusoutlet.ee
•	Müüa kuivad ja märjad küttepuud. 
Transport tasuta. Tähtajad lühikesed. 
Täpsed koormad. Tel 5648 4838
•	Müüa kuivad ja toored küttepuud: 
lepp, sanglepp, kask. Metsakuiv okas-
puu. Kogus alates 7 rm, transport hinna 
sees. Lisainfo ja tellimine tel 5551 8498
•	Müüa lõhutud küttepuud 30–50 cm, 
koos kohaletoomisega, samuti puud 
võrkkottides. Tel 518 3927,  
tamps222@gmail.com
•	Teisaldatavate alumiiniumist katusere-
delite valmistamine ja müük. Töötasa-
pinnad redelile. Tel 503 8628,  
katuseredel24.ee
•	Turba ja puitbrikett, pelletid, kivisüsi, 
klotsid, kaminapuud. Vedu üle Eesti.  
Tel 506 8501, www.tomrent.ee
•	Müüa killustik, liiv, kruus, täitepinnas, 
freesasfalt, haljastusmuld, vundamendi 
tagasitäide kuni 20 t korraga, soodsalt 
kohaletoomisega! Tellimine telefoni teel 
eesti ja vene keeles. Tallinn-Harjumaa. 
Tel 5805 7676, Tomz,  
toomasgo@mail.ee

OST

•	 Ostame Teie remontivajava,  
rikkega või avariilise sõiduki!  
Kustutame arvelt, tasume kohapeal 
sularahas ja äravedu treileriga!  
Kõik pakkumised oodatud.  
Tel 5552 2223

•	 Ostan parima hinnaga kasutult 
seisma jäänud sõidukeid. Toimivaid, 
avariilisi, riketega ja lihtsalt seisvaid. 
Auto vormistan kohapeal  kohe Teie 
nimelt ära. Järele tulen puksiiriga, 
tasun sularahas.  Pakkumisi  
ootan tel 5618 8671 või   
seisevauto@gmail.com

•	 Igas seisus autode kokkuost ja 
ARK-ist kustutamine. Pakkuda võib 
nii sõitvaid, kalleid kui ka romusid. 
Tallinn ja lähiümbrus kuni 100 km. 
Tel 5823 8310

•	 Ostan kasutuseta jäänud  
sõiduauto või kaubiku, võib olla  
remonti vajav. Pakkuda võib ka  
Vene autot. Kiire tehing, arvelt  
mahavõtmine ja vormistamine!   
Tel 5365 4085,  
skampus@online.ee

ERAKUULUTUSED

•	Eterniit, plekkprofiil katusetööd. Puit-
fassaadide soojustamine ja viimistlus. 
Kortermaja trepikodade renoveerimine. 
Tel 5352 9476, miltongrupp.ee
•	Kevadine viljapuude hooldus- ja kujun-
duslõikus. Oman pikaajalist praktilist ko-
gemust. Tel 5551 8638
•	Kivikorstnate ehitamine ja remont.  
Tel 518 8889. Korstnapühkimine.  
Tel 5877 1665, www.korstnad.ee
•	Korstnapühkimine nõuetekohase akti-
ga, küttekollete remont. Korstende, ah-
jude, pliitide, kaminate ehitus ja remont. 
Töid teostavad kutsetunnistusega pott
sepp ja korstnapühkija.  
Korstnapühkija tel 5372 4993,  
pottsepp tel 5648 2818
•	Korstnate ehitus -ja renoveerimine. 
Pottsepp tase 4 (kutsetunnistuse  
nr 174471) Tel 5617 8497,  
info@ernesaksvarad.ee,  
koduleht: ernesaksvarad.ee
•	Õhksoojuspumba paigaldus ja hool-
dus. Sertifikaadiga paigaldaja Kalev  
Lepistu. Lisainfo tel 5656 2191
•	Pottsepatööd litsenseeritud pott
sepalt Harjumaal. Ahjud, pliidid, kami-
nad, korstnad, väliköögid jne. Aare 
ahjud OÜ, tel 5621 1560
•	Expert Hooldus pakub kvaliteetseid 
teenuseid: katusepesu, rennide puhas-
tust, akende-, sillutise-, fassaadipesu, 
viljapuude lõikust ja haljastuse hooldust. 
Teeme teie kodu ja aia puhtaks ja hool-
datuks! Tel  5650 3489,  
info@experthooldus.ee

TÖÖ

•	Pakume tööd CE-kategooria autojuhi-
le. Tööks kaubavedu Skandinaavias ja 
Baltimaades. Kontakt: +372 5302 8815, 
kristi@kts.ee

•	Autode kokkuost. Sõidukorras ja  
remontivajavad. Parimad hinnad.  
Tel 5626 3993
•	Ostan kõiki Toyota marki sõidukeid. 
Tel 5896 1576
•	Ostan garaažiboksi Loo alevikus või 
selle lähiümbruses. Kõik pakkumised on 
teretulnud. Tel 5451 1053
•	Ostan nostalgilisi nõusid ja serviise, 
vaase, keraamikat. Lisaks nahast karpe, 
seinapilte, kellasid, kujusid, merevaigust 
ehteid, prosse, sõlgi. Erinevate retro 
esemete ja kolimisjääkide ost! Tulen ise 
kohale, raha kohe kätte! Tel 5356 0761
•	Ostan vanaaegseid jalgrattaid, sääre-
väristajaid, nende raame ja muid osi. 
Ostan Vene autode/mootorrataste osi. 
Tel 510 2349
•	Ostan autosid, maastureid ja kaubi-
kuid igas seisukorras. Lisaks romude  
utiliseerimine ja ARKist kustutamine. 
Transport minu kulul. Tel 5693 2565

TEENUS

•	 F-Trans OÜ teostab reovee  
äravedu Jõelähtme vallas. Tellimine 
ja info 506 5406, www.fekaal24.ee

•	 Kogemustega aednik on abiks 
aiatöödel. Aitab aeda korda seada 
hea nõu ja oskustega. Viljapuude, 
marjapõõsaste hoolduslõikus. Pee-
narde rajamine, hooldus. Hekkide 
lõikus. Ilupuude ja -põõsaste hool-
duslõikus. Istutustööd.  
Tel 503 0587, info@aialooja.ee

•	 Ohtlike puude aastaringsed 
raie-, hooldus- ja saetööd, raiutud 
puude lõhkumine. Viljapuude ja 
hekkide lõikus. Väiketraktori teenu-
sed. Tel 5551 2104,  
www.puuhooldaja.ee

•	 Arboristi teenused: (ohtlike) puu-
de raie, hooldus- või kujunduslõi-
kus, kändude freesimine, hekkide 
pügamine, viljapuude hooldus. Ole-
mas vastutuskindlustus. Võta ühen-
dust ja vaatame koos üle.  
Tel 525 1330, www.mww.ee

•	 Ohtlike puude langetamine, hek-
kide ja viljapuude lõikus, kändude 
juurimine. Tel 521 0334

•	 Akuraatsed kolijad. Vana mööbli 
demonteerimine ja äravedu, sh 
rämpsu äravedu. Metallijäätmed  
(sh kodumasinad) viime ära tasuta.  
Töötame ka nädalavahetustel.  
Tel 502 8148

•	 Katuste-, fassaadide-, aedade 
pesu ja värvimistööd. Tänavakivide 
pesu.  Veerennide puhastus, vaheta-
me veerenne ja paigaldame katuse-
redeleid. Korstnapitsi tööd. Tööko-
gemus 16 aastat. Tel 5638 8994, 
kpekatusepesu.ee

•	 VANARAUA TASUTA ÄRAVEDU. 
Plekk, torud, vinklid, postid, aia-
võrk, mahutid, vannid, radiaatorid, 
boilerid, pesumasinad, pliidid, ah-
jud, autoosad, kaablid jne. Õuest, 
garaažist tasuta. Korterist väljavedu 
tasuline. Tel 5550 5017, 
carinveix@hotmail.com

•	Katuste ja fassaadide pesemine ja vär-
vimine. Tel 501 0834
•	Teostame ÕUNAPUUDE, teiste vilja-
puude ja PÕÕSASTE hoolduslõikust. Li-
saks ka LEHEKORISTUSTEENUST (ära-
veoga) ja ILUPEENARDE hooldust (sh 
ühekordset ja regulaarset). Helista ja kü-
si lisa – 5397 7347
•	Eramute ja kortermajade fassaadide 
rekonstrueerimine, soojustamine, kroh-
vimine, pesemine, värvimine ja üldehi-
tustööd. Aitame leida parima lahendu-
se! Tel 5647 4077, info@europlaster.ee

 

Info tel 5593 3899, kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

www.krematoorium.ee 
Pärnamäe tee 36, Tallinn
telefon 623 8808 (24h)

TALLINNA KREMATOORIUM
PAKUME KÕIKI MATUSETEENUSEID

HASTAMISMATUSED
MATUSE VORMISTAMISE VÕIMALUS INTERNETIS 
KORRALDAME MATUSEID ÜLE EESTI 
ÖÖPÄEVARINGNE TRANSPORT
KAKS KABELIT
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Tellimuse 
esitamisel ütle: 

ajalehest lugesin
ja 15. aprillini või 

kuni kaupa jätkub
toores hall lepp 

lahtiselt

€ / rm72INFO 5622 6794

KUIVAD JA TOORED

EESTI SUURIM VALIK KÜTTEMATERJALE!
HARJUMAAL KOHALETOOMINE TASUTA!

Tellimine: 51 36 999
info@kytteladu.ee   www.kütteladu.ee 

Laetitia Colombani

Lavastaja Peeter Raudsepp

Osades Ülle Lichtfeldt
              Märten Matsu
              Eduard Salmistu
              Marion Tammet
                                                            (külalisena)

K, 29. aprillil kell 19 Rae kultuurikeskuses

Vajad uut vihmaveerenni või
katuselt lumetõkked puudu?

527 1059
info@vihmaveerennid.ee
vihmaveerennid.ee 

•  Katuseredelid
•  Lumetõkked
•  Vihmaveerennide paigaldus
•  Käiguteed ja platvormid Korstnapühkija

5877 1665
info@puhaskolle.ee
www.puhaskolle.ee

LIIVAPRITSI  
JA VÄRVITÖÖD
Abrasiivpuhastusest pakume:

LIIVAPRITS
SOODAPRITS
KLAASKUULPRITS
KLAASIPURUPRITS
HAAVELDAMINE

 
Värvimine:

Ehituslikud metallkonstruktsioonid
Konteinerid/mahutid
Rasketehnika
Teras ja valuveljed
Erinevad metalltooted

 
Leivatsehhi, Oru küla  
Kose vald Harju maakond 75103
Kontakt 5302 0706
E-mail: info@varviexpert.ee

Tule meile   
AUTOREMONDI- 
LUKKSEPAKS!

• Töö kirjeldus
Autolukksepa tööülesanded on seotud 
sõidu- ja veoautode tehnohoolduse ja 
remonttööde teostamisega meie Kiiu 
töökojas Lehe tn 4.

• Nõudmised kandidaadile
Uuelt kolleegilt ootame eelkõige:

Tehnilist taiplikust
Korrektsust ja kohusetundlikust
Eesti keele valdamist 
suhtlustasandil
Valmidust meeskonnatööks

• Ettevõte pakub
Enesearenduse ja koolituse 
võimalusi
Head, töötulemustest sõltuvat 
töötasu
Häid töötingimusi ja meeldivat 
kollektiivi

 Oma CV saata info@e20.ee,  
lisainfo 5021636.


